
ATA Nº 013              11º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA       

AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA 

DA ATA DE Nº 012/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS 

DESTACA-SE OFICIO CIRCULAR 018/2018 E DPM EDUCAÇÃO. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA FALOU SOBRE A CAMPANHA DE VACINAÇÃO CONTRA A GRIPE 

QUE OCORREU NO ULTIMO SÁBADO, E INFELIZMENTE NÃO BATEU A META. PEDE A TODOS QUE SE 

ENQUADRAM NA CAMPANHA QUE PROCUREM A SECRETÁRIA DE SAÚDE, COMENTA TAMBÉM QUE AS 

DOSES QUE SOBRAREM A PARTIR DO DIA PRIMEIRO DE JUNHO SERÁ LIBERADO A POPULAÇÃO. 

FALA TAMBÉM SOBRE O TRABALHO DAS AGENTES EPIDÊMICAS E A IMPORTÂNCIA DE RESPEITAR O 

SEU TRABALHO AFIM DE EVITAR EPIDEMIAS COMO DE DENGUE. COMENTA SOBRE SERVIÇO DA 

SECRETÁRIA DE OBRAS NAS ESTRADAS. FALA SOBRE ESPORTE NO MUNICÍPIO E CONVIDA A TODOS 

PARA JOGO EM CAIÇARA. FALA TAMBÉM SOBRE CAMPEONATO DE BOCHA. NA COMUNICAÇÃO DE 

LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO DE ABREU FALA TAMBÉM SOBRE ESTRADAS, 

PARABENIZA POR ALGUNS REPAROS FEITOS. FALA DO ALMOÇO EM PROL DO SIDNEI MARCON QUE 

NÃO SABIA DA DATA NÃO PODENDO SE FAZER PRESENTE. CONVIDA A TODOS PARA O ALMOÇO 

BENEFICENTE PARA O SEU MIGUELZINHO. PARABENIZA O TIME DE FUTEBOL DE PONTÃO QUE 

REPRESENTA TÃO BEM NOSSO MUNICÍPIO. CONVIDA A TODOS A PARTICIPAREM DOS JOGOS. A 

VEREADORA DO PT DANIELA CAITANO DE OLIVEIRA PARABENIZA TODAS AS MÃES PELO SEU DIA, 

TAMBÉM PARABENIZA AS ENFERMEIRAS E ASSISTENTES SOCIAIS PELA PASSAGEM DO SEU DIA. 

CONVIDA A TODOS PARA O ALMOÇO DO SEU MIGUEL VIEIRA. PARABENIZA A TODOS OS ENVOLVIDOS 

DO ALMOÇO BENEFICENTE DO SIDNEI MARCON. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS SANTOS FALA 

DAS ESTRADAS, QUE SE REALMENTE FORAM ARRUMAR AGRADECE. PEDE EXPLICAÇÃO SOBRE O 

SECRETARIO DA SAÚDE E AGRICULTURA QUE ESTAVAM LEVANDO PESSOAS AO CARTÓRIO ELEITORAL 

EM HORÁRIO DE EXPEDIENTE. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA RESPONDE AO 

VEREADOR LINDOMAR, COLOCANDO QUE A NOVA SECRETÁRIA DE SAÚDE É A ADRIANA. FALA SOBRE 

OS EVENTOS DA SEMANA NO MUNICÍPIO, QUE NÃO PODE PARTICIPAR POR MOTIVO DE SAÚDE, 

MAIS PEDE PARTICIPAÇÃO DE TODOS. ENCERRA FALANDO A RESPEITO DOS CANTEIROS DA 

AVENIDA, QUE NECESSITARIA CALÇAR O RESTANTE QUE AINDA FALTA. NA ORDEM DO DIA CONSTA 

INICIALMENTE PROJETO DE LEI Nº 005/2018, NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI 

COMENTA QUE SE UM DIA O MUNICÍPIO PEGAR A CASA NOVAMENTE O IRA PAGAR VALOR CORRIGIDO. 

DIZ ESPERAR QUE DE CERTO O INVESTIMENTO DO SINDICATO NO PRÉDIO E QUE ISSO SÓ TEM A 

SOMAR PARA O MUNICÍPIO. COLOCADO EM VOTAÇÃO, O PROJETO DE LEI Nº 005/2018 É APROVADO 

POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE CONSTA INDICAÇÃO 003/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

EDUARDO SERETA COLOCA QUE É VERGONHOSO A FALTA DE LUZ TERMINAR TAMBÉM COM O SINAL 

TELEFÔNICO, E QUE A EMPRESA OI DEVE RECOLOCAR AS BATERIAS DA ANTENA. O VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI PARABENIZA O VEREADOR EDUARDO PELA INICIATIVA DE TRATAR DE UM 

ASSUNTO TÃO PREOCUPANTE PARA O MUNICÍPIO. FALA QUE DEVE SER FEITO TAMBÉM UMA 

INDICAÇÃO NA PRÓXIMA SEMANA PARA O CHEFE DOS CORREIOS. O VEREADOR LINDOMAR DO 

SANTOS, FALA QUE O CASO É VERGONHOSO, JÁ QUE O MUNICÍPIO É GRANDE USUÁRIO DO SERVIÇO 

DA TELEFONIA OI. FALA QUE SE O CASO É MEDO DE ROUBO, QUE DEVE-SE COLOCAR GRADE OU 

ARRUMAR OUTRA FORMA DE EVITAR FATO. PARABENIZA VEREADOR AUTOR DA INDICAÇÃO. COLOCADA 

EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 003/2018, QUE É APROVADA POR UNANIMIDADE. NA PAUTA CONSTA 

PROJETO DE LEI Nº 009/2018 COM PEDIDO DE REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE É CONTRA O REGIME DEVIDO A 

IMPOSSIBILIDADE DE SER COLOCADO UMA EMENDA. SOBRE O PROJETO FALA QUE NÃO HÁ ITENS 

DESCREVENDO DETALHES DA EMPRESA E TAMBÉM FALA DO INCENTIVO A EMPRESAS JÁ 

ESTABELECIDAS NO MUNICÍPIO, QUE NÃO CONSTA NADA NO PROJETO. ENCERRA DIZENDO QUE O 

PROJETO ESTÁ EQUIVOCADO, E QUE É A FAVOR DE NOVAS EMPRESAS, MAS DEVE-SE TER MAIS 

TEMPO PARA ESTUDAR MELHOR O MESMO.  O VEREADOR ALTAIR JOSÉ ANZOLIN FALA QUE O 

PROJETO É IMPORTANTE E QUE JÁ FEZ MUITAS COBRANÇAS EM RELAÇÃO A INCENTIVO PARA AS 

EMPRESAS. DIZ ACREDITAR QUE O MESMO DEVE SEGUIR EM TRAMITE NORMAL, PARA QUE SE 

NECESSÁRIO SEJA COLOCADO EMENDAS AFIM DE UM MELHOR RESULTADO. O VEREADOR LINDOMAR 

MARTINS COLOCA QUE TAMBÉM É CONTRA O REGIME DE URGÊNCIA, POIS DEVE-SE TER TEMPO 

PARA ANALISA-LO. PEDE SOBRE O INCENTIVO A EMPRESAS QUE JÁ ESTÃO NO MUNICÍPIO. 



COLOCADO EM VOTAÇÃO, O REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA RECEBE QUATRO VOTOS 

CONTRÁRIOS E TRÊS FAVORÁVEIS, SENDO ASSIM FOI NEGADO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI SEGUE FALANDO DO PROJETO 009/2018 QUE DEVE SER MUITO 

ANALISADO ANTES DE APROVADO, RECORDA A FABRICA DE PEDRAS QUE PRIMEIRO REQUERIA O 

TITULO DE ELEITOR AOS CANDIDATOS. DEIXA CLARO QUE É CONTRA APENAS AO TRAMITE DE 

URGÊNCIA DO PROJETO E NÃO AO SEU TEXTO, COMENTA QUE A MUITOS ERROS NO PROJETO QUE 

DEVEM SER ANALISADOS NAS COMISSÕES. FALA SOBRE O ALMOÇO EM PROL DO SIDNEI MARCON, 

QUE AJUDOU A DIVULGAR, MAS INFELIZMENTE POR MOTIVOS DE OUTROS COMPROMISSOS NÃO 

PODE-SE FAZER PRESENTE. PARABENIZA A COMUNIDADE PELA ORGANIZAÇÃO. CONVIDA A TODOS 

PARA O ALMOÇO BENEFICENTE PARA SEU MIGUEL VIEIRA. AGRADECE EM NOME DA PATRONAGEM 

DO CTG PELA PRESENÇA DE TODOS NO BAILE DO CTG. AGRADECE AO SECRETARIO DE OBRAS PELA 

MANUTENÇÃO DA ESTRADA DO SEU CELESTINO. SOBRE A QUESTÃO DA DENGUE COLOCA QUE 

DEVIERA-SE DAR ATENÇÃO AOS POÇOS ABERTOS NAS CASAS, E FORNECER UMA RETRO PARA O 

SERVIÇO DENTRO DA CIDADE. FALA SOBRE O CASO DE OS SECRETÁRIOS ESTAREM LEVANDO 

PESSOAS AO CARTÓRIO ELEITORAL EM PASSO FUNDO COM VEÍCULOS PÚBLICOS, CITA O CASO 

COMO VERGONHOSO. PEDE QUE SE REVEJA ESSES CASOS, E QUE O DINHEIRO PUBLICO É PARA 

INVESTIMENTO E NÃO PARA ISSO.  FALA QUE QUANDO FOI VICE, DIVERSAS VEZES FOI A PORTO 

ALEGRE COM SEU VEICULO PARA NÃO GERAR GASTOS AO MUNICÍPIO. ESCLARECE QUE NUNCA FOI 

GOVERNO, E SIM VICE, QUE NO MUNICÍPIO NÃO COSTUMA TER VOZ. ENCERRA DIZENDO QUE O 

GOVERNO MUNICIPAL DEVE SER ADMINISTRATIVO E NÃO POLITICO. SOBRE CONCEP FALA QUE 

DEVE-SE ESCOLHER REPRESENTANTES QUE NÃO SEJAM ENVOLVIDOS COM POLITICA, PARA QUE O 

PROGRAMA ANDE E TRAGA BONS RESULTADOS AO MUNICÍPIO. SOBRE QUESTÃO DO CORREIO, FALA 

QUE HÁ MUITAS RECLAMAÇÕES SOBRE SEU MÁ FUNCIONAMENTO. O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS 

MARTINS FALA SOBRE CORREIO QUE ESTÁ DEIXANDO MUITO A DESEJAR, QUE SE A DESCULPA DE 

ESTAR FALIDO JÁ NÃO É VERDADEIRA DEVIDO PESQUISAS REALIZADAS. FALA QUE PROBLEMA É 

DEVIDO FALTA DE INCENTIVO. SOBRE O CASO QUE CITOU DOS SECRETÁRIOS LEVAREM PESSOAS 

AO CARTÓRIO, ESCLARECE QUE NÃO TINHA CONHECIMENTO DA TROCA DE SECRETÁRIO DE SAÚDE, 

SENDO QUE ENTÃO AS PESSOAS QUE SE REFERIA SERIAM: VANDE, DINHO E MAIS ALGUNS. FALA 

SOBRE O INCENTIVO DE MUDANÇA DE TÍTULOS DE PESSOAS DE FORA, DIZ SER CONTRA, DEVIDO 

ESSAS PESSOAS NÃO TER CONHECIMENTO DA REALIDADE DO MUNICÍPIO PARA VOTAR E ESCOLHER 

SEUS REPRESENTANTES. SOBRE PROJETO DE LEI º 009/2018 FALA QUE APENAS É CONTRA A 

PAUTA ÚNICA E NÃO CONTRA O PROJETO EM SI. FALA DO ALMOÇO DO SIDNEI MARCON QUE NÃO 

CONSEGUIU SE FAZER PRESENTE, DESEJA MELHORAS A SUA PESSOA. O VEREADOR PAULO CESAR 

GUIMARÃES FALA SOBRE UM PEDIDO DE PROVIDÊNCIA QUE FEZ A ALGUMAS SEMANAS REFERENTE 

AS PORTAS DO GINÁSIO DA ALBERTO TORRES. AGRADECE AO EXECUTIVO POR TER ATENDIDO SEU 

PEDIDO. PARABENIZA SECRETARIO DE OBRAS E FUNCIONÁRIOS DO SETOR PELO TRABALHO QUE 

ESTA SENDO FEITOS NA PONTE DO RIO BONITO E OUTROS TRECHOS DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO. 

COLOCA QUE O MUNICÍPIO ESTA CONTANDO COM SERVIDO DE DUAS RETROESCAVADEIRA; DUAS 

PATROLAS E A ESPERA DE MAIS DUAS RETROESCAVADEIRAS NOVAS ATRAVÉS DE EMENDA DOS 

DEPUTADOS ASSIS MELLO E MARCON; TAMBÉM ESTÁ AGUARDANDO CHEGADA DE UM NOVO TRATOR. 

FALA DA REATIVAÇÃO DE UM POÇO NO INSTITUTO EDUCAR, QUE IRÁ BENEFICIAR ALGUMAS 

FAMÍLIAS DA COMUNIDADE. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA FALA SOBRE O CRONOGRAMA 

DE LIMPEZA DA CIDADE, QUE ESTÁ FUNCIONANDO. AFIRMA QUE DEVEMOS TER ORGULHO DA NOSSA 

CIDADE E CUIDAR DA SUA MANUTENÇÃO. SOBRE CORREIOS AFIRMA QUE IRÁ SER FECHADO MUITOS 

POSTOS E REDUZIDO OS FUNCIONÁRIOS QUE POR MAIS QUE ESTEJA DANDO LUCRO, O GOVERNO 

IRÁ FAZER ESSES CORTES. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS 

PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E DOIS DE MAIO DO ANO CORRENTE 

ÁS DEZESSETE HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E 

ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


